Тематический контроль : «Центральная Россия,Европейский Север и Северо - Запад России»
Вариант 1. 
1. Определите, какой из субъектов РФ Европейского Севера не относится к ней:
а) Архангельская область                б) Вологодская область         
в) Костромская область                   г) Мурманская область
2. Какой уникальный объект расположен вблизи железнодорожной станции Плесецк?
а) атомная электростанция            б) полигон для испытания ядерного оружия    
в) месторождение алмазов             г) космодром
3. Отраслью специализации Европейского Севера  не является:
а) машиностроение        б) лесная        в) топливная        г) рыбная
4. Какой город Северо-Запада является самым северным из крупнейших городов мира:
      а) Новгород        б) Псков       в) Санкт-Петербург       г) Калининград
5. Выберите ряд, целиком составленный из курортных центров Северо-Запада:
       а) Старая Русса, Малая Вишера, Сольцы      б) Сестрорецк, Зеленогорск, Комарово                
       в) Гусев, Советск, Неман                                 г) Кингисепп, Сланцы, Чудово
       6.Какие особенности характерны для географического положения Центральной  России?
            а) Имеет выход в Атлантический океан 
            б) Хорошо развита транспортная система
            в) Имеет границу с Украиной
            г) Среди соседей Центральной России Западная Сибирь

       7.Установите соответствие:
       1. Калининград                                    а) река Волхов	              
       2. Серебряное кольцо России            б) граница
       3. Выборг                                             в) северная столица
       4. Псков                                                г) янтарь
       5. Санкт – Петербург                          д) город-крепость
       6. Новгород                                          е) кремль
8.Установите соответствие между центрами и отраслями промышленности:
        1.Производство самосвалов              а) Балахна
        2.Производство бумаги                     б) Саранск
        3.Производство автобусов                в) Нижний Новгород
        4.Производство речных судов          г) Павлово
     9.Определите субъект РФ по описанию:
Край озёр, гранитных скал и порожистых рек. Здесь находится самый знаменитый водопад России Кивач, высота которого  около 11 метров. Доля титульного народа не превышает 11%. Есть крупное  месторождение железной руды. Развиты лесная, целлюлозно–бумажная промышленность, цветная металлургия, производят тракторы. Регион знаменит производством лыж.
     10.Узнайте по описанию субъект РФ и ответьте на дополнительные вопросы: 
     Пограничная область с двумя зарубежными соседями. Полуанклав. Свободная  
       экономическая зона.    
 а) база какого военно-морского флота      
 б)  тип электростанций
 в) полезное ископаемое, давшее название СЭЗ.  
     11. Важнейшая проблема Европейского Севера – будущее его лесного комплекса. Раскройте сущность проблемы и предложите пути решения проблемы.






Тематический контроль: «Центральная Россия,Европейский Север и Северо - Запад России»
Вариант 2. 

1. Какой из морских портов Европейского Севера не замерзает:
а) Мурманск         б) Кандалакша          в) Беломорск            г) Архангельск
2. При отделке многих станций Москвы и Санкт-Петербурга использован карельский:
      а) известняк     б) мрамор      в) песчаник     г) алевролит
3. Главное богатство крупнейшего горного массива Европейского Севера -  Хибин -это:     
      а) сера    б) слюда   в) медно-никелевые руды   г) апатито-нефелиновые руды
4. Назовите город-порт, базу Балтийского флота России:
      а) Санкт-Петербург    б) Балтийск    в) Таллин    г) Усть-Луга
5. Какая отрасль промышленности составляет основу хозяйства Северо-Запада?
      а) черная металлургия      б) пищевая промышленность   
      в) машиностроение           г) лесная и деревообрабатывающая промышленность
      6.Назовите экономический район не входящий в состав Центральной России
        а)Волго-Вятский
        б) Поволжский
[bookmark: _GoBack]        в) Центрально – Чернозёмный

       7.Установите соответствие:
       1. Плесецк                                 а) Ломоносов              
       2. Нарьян-Мар                           б) кружева
       3. Архангельск                         в) оленеводы
       4. Вологда                                 г) космодром
       5. Карелия                                 д) металл
       6. Череповец                             е) туризм

8. Установите соответствие между центрами и отраслями промышленности:
       1. Добыча железной руды                 а) Воронеж
       2. Металлургический район             б) Курск
       3. Производство телевизоров           в) Новолипецк

 9.Определите субъект РФ по описанию:
Здесь добывают уголь, природный газ, нефть и сосредоточена почти вся топливная промышленность района.  В регионе максимальная доля титульного народа. В регионе наивысшая доля городского населения - 91,9%. Здесь находится единственный на Северном Ледовитом океане незамерзающий порт. Область наиболее перспективна для строительства электростанций. Развита цветная металлургия, добыча апатитов. Коренные народы представлены русскими.
10.Узнайте по описанию субъект РФ и ответьте на дополнительные вопросы: 
      Второй по численности населения город страны, крупнейший транспортный узел района,   
      важнейший международный морской порт страны.                 
     а) главная река              б) залив           в) основатель города и год основания.
     
      11.Главное богатство Центрально-Чернозёмного района - почвы. Что с ними происходит 
         при  современном использовании, предложите пути решения проблемы.
